

# 征集“我的家庭记忆”活动征集物品啦!

## 一、活动主题

我的家庭记忆

## 二、活动内容

向家庭征集一样承载家庭记忆的“传家宝”(老物件)背后的故事,展示家庭数十年来的变化,结合“四史”的学习,体现中国共产党为人民谋幸福的成果。

## 三、征集时间

2020年8月26日-2020年10月8日

## 四、征集形式

为您家的“传家宝”照片和家庭记忆故事,发送至邮箱 lcflyx@126.com。邮件标题注明:“我的家庭记忆”字样,并告知以下信息:

- 1.“传家宝”的照片;
- 2.“传家宝”的完整名称/类别
- 3.“传家宝”的大概生产、使用时间
- 4.“传家宝”与主人间的简要故事(200-400字)
- 5.使用“传家宝”时的照片(如有)

注意:前4点内容请务必在邮件中写明

特别提示:来稿内容须为作者原创,权属清晰。来稿即视为投稿人同意宣传、展示上传作品。主办方对本活动保留最终解释权。

## 五、宣传展示

活动截止后,主办方将选出特别的“传家宝”的家庭记忆故事,在相关平台宣传展示,作者将获得精美小纪念品。

征集令发布后,居民们陆续将“家中老物件”照片发送过来,并述说了其中的故事。欢迎您的参与。

## 土布——我家的传家宝



我家珍藏着二三十匹“土布”:每匹长约26尺,幅宽1尺1寸。“土布”有各种式样的、各种颜色的:有条子的、有格子的;有墨绿的,有宝蓝的(深蓝的);有由几种不同颜色排配织成的;有适合缝制做床单、被里的、有适合缝制各种内衣、上衣、裤子的。农家自己纺织的“土布”是千百年来中国农耕社会自给自足的文明产物,是会传家宝。

我家的“土布”珍藏有半个世纪,完好无损,是我家的“传家宝”。其中:一半是我老伴在上世纪五六十年代在娘家做姑娘时含辛茹苦、昼夜辛勤劳作,用汗水换来的成果;另一半则是我的丈母娘赠给女儿出嫁时作陪嫁嫁妆,在我们农村里是非常普遍的。

黄志高(虹口区军干二所)

## 我家的“功勋电台”

鞠隆

台服役多年的“功勋电台”即将退役。作为对自己多年戎马生涯的纪念,经批准爷爷从老战友手中接过了这部电台,珍藏在家中。

也许是冥冥之中自有天意,爸爸后来成为了一名通讯兵。在爷爷弥留之时,电台传到爸爸手里。爸爸精心呵护,每次搬家都妥善保管。在电台所承载的革命精神的鼓舞下,爸爸成为了所在部队的通讯骨干。

去年,爸爸退休后把电台交给了我,当时正值“不忘初心、牢记使命”主题教育,李白烈士故居纪念馆名誉馆长吴德胜老师为我们单位党员作报告。李白同志的事迹令我深受感动,于是我决定把家传电台捐出来,让更多的人学习和传承烈士精神,让“永不消逝的电波”永远激励人们为实现“中国梦”贡献智慧力量,同时也结束了李白烈士故居纪念馆没有电台的历史。

## 苏祥轩烈士遗物

父亲苏祥轩1924年1月出生,他是1938年开始参加革命活动,1939年入党,1942加入革命队伍。先后参加过淮海战役、渡江战役、解放上海战役等,解放后调任海军部队任舰团政委。1969年,在革命工作中牺牲,被授予烈士称号。



1954年2月17日全国人民慰问中国人民解放军代表团赠的手帕和纪念章

## 一张珍贵的军用流通券

周德棠(虹口区军干二所)

这是我家保存了60余年的一张稀有、珍贵的流通券。此券长13公分,宽7.5公分,正面图案长11.6公分,宽5.6公分。券的正面为粉红色,有一行“中国人民解放军华东野战军军用流通券”繁体字,正中有“一百元”3个空心的繁体字,表明该券的面值是100元。在面值的两旁,有2个图案,右边的是炮兵阵地,左边的版画比较模糊,像似部队在行进中野餐的情景。四周有花边,四个角上各有“100”的,底边上有“1948”4个空心字。流通券的背面,有一个花边框,长10.4公分,宽5.5公分,框内详细内容从右至左是:

中國人民解放军華東野戰軍司令部佈告

本軍奉命解放華東軍行所至軍民交易一律使用本軍軍用流通券茲規定是:

- 一、流通券面額每拾元值稻米一市斤
- 二、本軍將來決照券面規定官價全部收回此券
- 三、本軍在可能時當隨地兌換此券仰軍民人等一體遵照毋違此佈

司令員 陳毅  
副司令員 粟裕  
政治委員 饒漱石



中华民国三十七年三月 日  
背面的花边与文字全是墨绿色繁体字。

## “海军代表”腰牌

顾开荣(虹口区军干二所)

与钥匙串在一起,所以它与我朝夕相处形影不离。它默默地陪伴我度过了十余个春秋,与我一起马不停蹄奔波于祖国的各大军港,一起乘风破浪航行于祖国的四大海区。

在服役期间,每当我看到“海军代表”四个字时,我就会意识到我是代表着海军,应对航船的建造质量严之又严,慎之又慎,要保证将一艘合格、先进、优质的舰船交付给接船部队。

年老退休了,它又陪伴我步入温馨的离休退休干部休养所,它又激励我不要忘记初心葆本色,努力做一个胸怀大海与时俱进,符合新时代要求的军休干部。

腰牌很小,很不起眼,也不值钱,但它在眼里给了我方向,给了我力量,它是我军旅生涯中最值得珍爱的身外之物。



(苏祥轩子女提交)



这是一部红军时期的军用电台,爷爷传给了爸爸,爸爸又传给了我,是我们家的传家宝。上世纪80年代,部队装备大规模更新换代之际,离休多年的爷爷在与老战友相会时得知,这



我有一枚小小的铝制圆形腰牌,上面刻有“海军代表”四个黑体字。因为它